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ПРЕДПИСАНИЕ 
об устранении нарушений

«01» марта 2021 г. №  86

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Алтайского 
края от 09.02.2021 №  104-л/к «О проведении плановой выездной проверки 
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Рогозихинская 
основная общеобразовательная школа» Павловского района Алтайского края 01 
марта 2021 года была проведена плановая выездная проверка в отношении 
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Рогозихинская 
основная общеобразовательная школа» Павловского района Алтайского края в 
отношении требований, установленных законодательством Российской Федерации 
в области образования, соответствия содержания и качества подготовки 
обучающихся по имеющимся государственную аккредитацию программам 
федеральным государственным образовательным стандартам, соблюдения 
лицензионных требований и условий.

В ходе проведения проверки выявлены следующие нарушения.
Локальный нормативный акт «Положение о приеме обучающихся в МБОУ 

«Рогозихинская основная общеобразовательная школа» не соответствует:
пункту 8 Порядка приема на обучение по образовательным программам 

дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 № 236, - в локальном акте не закреплено, что 
прием в образовательную организацию на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования осуществляется по направлению органа 
местного самоуправления;

пункту 26 Порядка приема на обучение по образовательным программам 
начального общего, основного общего и среднего общего образования, 
утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 
02.09.2020 № 458, - в локальном акте не закреплено, что при приеме в 
образовательную организацию на обучение по образовательным программам 
начального общего и основного общего образования родители (законные 
представители) ребенка должны предоставить справку с места работы при наличии 
права первоочередного приема на обучение.

Локальный нормативный акт «Положение о группе кратковременного 
пребывания (Г'КП) МБОУ «Рогозихинская ООШ» не соответствует:

пункту 5 Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 №  236,- в части основания отказа в приеме -



наличие медицинских противопоказаний для посещения образовательной 
организации;

пункту 6 Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 №  236,- в части перечня документов, с 
которыми должны быть ознакомлены родители (законные представители) 
воспитанников;

пункту 8 Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 № 236,- в локальном акте не закреплено, что 
прием в образовательную организацию осуществляется по направлению органа 
местного самоуправления.

Форма заявления о приеме детей в группу кратковременного пребывания не 
соответствует требованиям Порядка приема на обучение по образовательным 
программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства 
просвещения Российской Федерации от 15.05.2020 №  236.

В нарушение пункта 3 приказа Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре 
официального сайта образовательной организации в информационно- 
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» в 
локальном нормативном акте «Положение об официальном сайте МБОУ 
«Рогозихинская ООШ» в структуру раздела «Сведения об образовательной 
организации» не включены подразделы «Доступная среда», «Международное 
сотрудничество», «Стипендии и меры поддержки обучающихся».

В нарушение части 6 статьи 45 Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» локальный нормативный акт 
«Положение о комиссии по урегулированию споров между участниками 
образовательных отношений МБОУ «Рогозихинская ООШ» принят без учета 
мнения советов родителей, а также представительных органов работников этой 
организации.

В нарушение Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЭ «Об образовании 
в Российской Федерации» не разработаны локальные нормативные акты по 
основным вопросам организации и осуществления образовательной деятельности 
образовательного учреждения:

пункт 1 части 3 статьи 28 -  правила внутреннего распорядка воспитанников; 
часть 2 статьи 30 - локальный нормативный акт, регламентирующий режим 

занятий воспитанников, оформление возникновения отношений между 
образовательной организацией и родителями (законными представителями) 
воспитанников, порядок и основания перевода воспитанников;

пункт 3 части 1 статьи 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий 
порядок ускоренного обучения;

части 4 статьи 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий порядок 
посещения обучающимися по своему выбору мероприятий, не предусмотренных 
учебным планом;

пункт 6 части 1 статьи 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий 
порядок освоения учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) вне 
осваиваемой образовательной программы;

пункт 7 части 1 статьи 34 - локальный нормативный акт, регламентирующий 
порядок зачета результатов освоения обучающимися учебных предметов, курсов.



дисциплин (модулей) в других организациях, осуществляющих образовательную 
деятельность;

пункт 21 части 1 статьи 34 - локальный нормативный акт, 
регламентирующий порядок пользования обучающимися лечебно-оздоровительной 
инфраструктурой, объектами культуры и объектами спорта образовательной 
организации;

пункт 22 части 1 статьи 34 - локальный нормативный акт, 
регламентирующий порядок участия обучающихся в конкурсах, выставках, 
смотрах, физкультурных мероприятиях, спортивных мероприятиях;

пункт 7 части 3 статьи 47 - локальный нормативный акт, регламентирующий 
порядок доступа педагогических работников к информационно­
телекоммуникационным сетям и базам, учебным и методическим материалам, му­
зейным фондам, материально-техническим средствам обеспечения образователь­
ной деятельности, необходимым для качественного осуществления педагогиче­
ской, научной или исследовательской деятельности в образовательной организа­
ции;

пункт 8 части 3 статьи 47, пункт 4 части 2 статьи 50 -  локальный норматив­
ный акт, устанавливающий порядок бесплатного пользования педагогическими, 
научно-педагогическими работниками методическими услугами образовательной 
организации;

часть 6 статьи 47 - локальный нормативный акт, регламентирующий соот­
ношение учебной (преподавательской) и другой педагогической работы в пределах 
рабочей недели или учебного года.

В нарушение подпункта е п. 16 Порядка расследования и учета несчастных 
случаев с обучающимися во время пребывания в организации, осуществляющей 
образовательную деятельность, утвержденного приказом Министерства образова­
ния и науки Российской Федерации от 27.06.2017 №  602, не разработан локальный 
нормативный акт, регламентирующий прохождение обучения или инструктажа по 
технике безопасности с обучающимися.

В нарушение части 1 статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» локальные нормативные акты 
«Правила внутреннего распорядка учащихся МБОУ «Рогозихинская ООШ», 
«Положение о приеме обучающихся в муниципальное бюджетного 
общеобразовательное учреждение «Рогозихинская основная общеобразовательная 
школа», «Положение о группе кратковременного пребывания (ГКП) МБОУ 
«Рогозихинская ООШ», «Положение о формировании, ведении, хранении и 
проверке личных дел воспитанников», «Положение об организации психолого­
педагогического сопровождения обучающихся с ограниченными возможностями 
здоровья и детей-инвалидов образовательной деятельности МБОУ «Рогозихинская 
ООШ», «Правила внутреннего распорядка учащихся МБОУ «Рогозихинская 
ООШ», «положение о режиме занятий обучающихся муниципального бюджетного 
общеобразовательного учреждения «Рогозихинская основная общеобразовательная 
школа», «Положение об официальном сайте МБОУ «Рогозихинская ООШ», 
«Положение о формировании, ведении, хранении и проверке личных дел 
учащихся», «Положение об организации индивидуального обучения на дому по 
основным общеобразовательным программам обучающихся МБОУ 
«Рогозихинская ООШ», «Положение об организации учебных курсов МБОУ 
«Рогозихинская ООШ», «Положение о порядке организации работы по ликвидации 
академической задолженности с обучающимися, условно переведенными в



следующий класс», «Положение о формах, периодичности, порядке текущего 
контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся», календарный 
учебный график, учебный план содержат ссылки на нормативные документы, 
утратившие силу.

В нарушение Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов 
объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при 
этом необходимой помощи, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309,

пункта 2 -  отсутствуют документы, подтверждающие проведение инструк­
тирование или обучение специалистов, работающих с инвалидами по вопросам, 
связанным с обеспечением доступности для инвалидов зданий, строений, помеще­
ний и территорий, используемых организацией при осуществлении образователь­
ной деятельности по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным 
программам;

пункта 8 -  паспорт доступности не содержит управленческие решения по 
объемам работ, необходимым для приведения объекта и порядка предоставления в 
нем услуг в соответствие с требованиями законодательства Российской Федерации;

пункта 9 -  распорядительным актом образовательной организации не 
создана комиссия по проведению обследования и паспортизации объекта и 
предоставляемых на нем услуг, не утвержден состав комиссии, план-график 
проведения обследования и паспортизации, не организована работа комиссии.

В нарушение Порядка применения организациями, осуществляющими 
образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных 
образовательных технологий при реализации образовательных программ, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской 
Федерации от 23.08.2017 № 816:

пункта 6 - учреждением не обеспечены идентификация личности 
обучающегося, выбор способа, контроль соблюдения условий проведения 
мероприятий, в рамках которых осуществляется оценка результатов обучения;

пункта 9 -  не ведётся учет и не осуществляется хранение результатов 
образовательного процесса и внутренний документооборот на бумажном носителе 
и/или в электронно-цифровой форме в соответствии с требованиями 
законодательства.

В нарушение Порядка приема на обучение по образовательным программам 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства просвещения 
Российской Федерации от 15.05.2020 № 236:

пункта 9 -  в личных делах 2 воспитанников отсутствуют свидетельство о ре­
гистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной 
территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте факти­
ческого проживания ребенка; в личных делах 2 воспитанников и 16 воспитанников 
группы ГКП отсутствуют медицинские заключения; медицинское заключение 1 
воспитанника получено после издания приказа о приеме.

В нарушение части 9 статьи 98 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации», Правил формирования и ведения фе­
деральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах 
об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении, утвержденных 
постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 729 «О фе­
деральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах 
об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении» в федеральный



реестр образовательная организация вносит недостоверные сведения о документах 
об образовании (аттестаты о среднем (полном) общем образовании внесены как 
«аттестаты о среднем общем образовании», в 2010 году выдано 7 аттестатов о 
среднем (полном) общем образовании, в реестр внесено 6 аттестатов), не внесены 
свидетельства об обучении).

В нарушение Порядка проведения аттестации педагогических работников 
организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденного 
приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 07.04.2014 
№  279,

пункта 9 -  не предоставлены документы, подтверждающие факт 
ознакомления педагогических работников с распорядительным актом, содержащим 
список работников организации, подлежащих аттестации, график проведения 
аттестации, под роспись;

пункта 11 - представление на 1 педагогического работника не содержит 
сведения о дате заключения по должности трудового договора.

В нарушение федерального государственного образовательного стандарта 
дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства образования и 
науки Российской Федерации от 17.10.2013 № 1155:

пункта 2.11. - в целевом, содержательном и организационном разделе основ­
ной образовательной программы дошкольного образования и основной образова­
тельной программы группы кратковременного пребывания не отражена часть фор­
мируемая участниками образовательных отношений;

пункта 2.11.2 -  в содержательном разделе основной образовательной 
программы дошкольного образования не включено описание вариативных форм, 
способов, методов и средств реализации программы с учетом возрастных и 
индивидуальных особенностей воспитанников, специфики их образовательных 
потребностей и интересов.

В нарушение частей 2, 3 статьи 29 Федерального закона от 29.12.2012 № 273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», пункта 3 постановления 
Правительства Российской Федерации от 10.07.2013 № 582 «Об утверждении 
Правил размещения на официальном сайте образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновлении 
информации об образовательной организации», приказа Федеральной службы по 
надзору в сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении 
требований к структуре официального сайта образовательной организации в 
информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления информации» на официальном сайте образовательной организации 
(http://rogozicha.edu22.info/) в сети «Интернет» в соответствующих подразделах 
специального раздела «Сведения об образовательной организации» отсутствует:

а) информация:
- о сокращенном наименовании образовательной организации;
- о местах осуществления образовательной деятельности;
- об органе управления образовательной организации -  Общем собрании 

работников, предусмотренном уставом;
- о местах нахождения органов управления образовательной организации;
- о положениях об органах управления;
- учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), предусмотренных 

соответствующей образовательной программой;
об использовании при реализации образовательной программы

http://rogozicha.edu22.info/


электронного обучения и дистанционных образовательных технологий;
- о календарном учебном графике;
- о численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами;
- о методических и иных документах, разработанных образовательной 

организацией для обеспечения образовательного процесса;
- о лицензии на осуществление образовательной деятельности;
- о применяемых федеральных государственных образовательных стандартах 

обучающихся с ограниченными возможностями здоровья;
- о персональном составе педагогических работников каждой реализуемой 

образовательной программы, в том числе об общем стаже работы педагогических 
работников;

- о средствах обучения и воспитания, в том числе приспособленных для 
использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья;

- о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности;
- об объеме образовательной деятельности на 2021 год;
- о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по 

итогам финансового года;
б) документы:
правила внутреннего распорядка воспитанников;
порядок и основания перевода отчисления воспитанников;
порядок оформления возникновения, приостановления и прекращения 

отношений между образовательной организацией и родителями (законными 
представителями) воспитанников;

учебный план, календарный учебный график основной образовательной 
программы дошкольного образования;

федеральные государственные образовательные стандарты обучающихся с 
ограниченными возможностями здоровья;

в) ссылки на официальные сайты Министерства просвещения Российской 
Федерации и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в 
сети «Интернет».

В нарушение пункта 3.9 приказа Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре 
официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» 
подраздел «Платные образовательные услуги» не содержит информацию об 
установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за 
присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы 
дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную 
деятельность.

В нарушение пункта 3 приказа Федеральной службы по надзору в сфере 
образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к структуре 
официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» в 
структуру раздела «Сведения об образовательной организации» не включен 
подразделы «Доступная среда», «Международное сотрудничество»; не приведено в 
соответствие наименование подраздела «Стипендии и меры поддержки 
обучающихся».

В нарушение части 1 статьи 92 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации» в подразделе «Образование»



размещена информация о сроке действия государственной аккредитации по 
образовательной программе дошкольного образования.

В нарушение пунктов 3.2, 3.3, 3.4 приказа Федеральной службы по надзору в 
сфере образования и науки от 14.08.2020 № 831 «Об утверждении требований к 
структуре официального сайта образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления информации» 
на официальном сайте образовательной организации размещены документы, 
самостоятельно разрабатываемые и утверждаемые образовательной организацией, 
не в виде электронных документов, подписанных простой электронной подписью.

В нарушение пункта 6 постановления Правительства Российской Федерации 
от 10.07.2013 №  582 «Об утверждении Правил размещения на официальном сайте 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Ин­
тернет» и обновлении информации об образовательной организации» не соблюда­
ются сроки внесения изменений на официальный сайт учреждения в сети «Интер­
нет.

В нарушение п. 24 приказа Министерства просвещения Российской Федера­
ции №  189, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки № 1513 
от 07.11.2018 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой ат­
тестации по образовательным программам основного общего образования» на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» отсутствует информация о порядке про­
ведения государственной итоговой аттестации.

В нарушение части 2 статьи 26, части 7 статьи 12, пункта 6 части 3 статьи 28 
Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Фе­
дерации» нарушена процедура разработки основных образовательных программ 
начального общего, основного общего, среднего общего образования, в том числе 
АООП.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 
373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного обра­
зовательного стандарта начального общего образования» реализуемая ООП НОО 
не соответствует предъявляемым требованиям в части структуры и содержания.

В нарушение приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010 № 
1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандар­
та основного общего образования» реализуемая ООП НОО не соответствует 
предъявляемым требованиям в части структуры и содержания.

В нарушение части 7 статьи 12 Федерального закона от 29.12.2012 №  273-ФЭ 
«Об образовании в Российской Федерации», пункта 6 части 3 статьи 28 Федераль­
ного закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации» не 
предоставлена Адаптированная общеобразовательная программа начального обще­
го образования для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (7.1).

В нарушение пункта 18.3.1 приказа Министерства образования и науки РФ от 
17.12.2010 №  1897 «Об утверждении федерального государственного образова­
тельного стандарта основного общего образования» план внеурочной деятельности 
основного общего образования не соответствует требованиям ФГОС ООО в части 
наименования направлений внеурочной деятельности.

В нарушение пункта 19.10.1 приказа Министерства образования и науки РФ 
от 06.10.2009 № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования», 
пункта 18.3.1.1. приказа Министерства образования и науки РФ от 17.12.2010



№ 1897 «Об утверждении федерального государственного образовательного 
стандарта основного общего образования» календарные учебные графики НОО и 
ООО представлены единым документом, не содержат информации о внеурочной 
деятельности..

В нарушение пункта 3 части 1 статьи 34 Федерального закона от 29.12.2012 № 
273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации индивидуальные учебные планы 
для обучающихся на дому по общеобразовательным программам, в том числе для 
обучающихся с ОВЗ, не соответствуют требованиям федеральных государствен­
ных образовательных стандартов в части норматива учебной нагрузки по учебным 
предметам, организации надомного обучения;

не предоставлены документы и материалы по реализации индивидуального 
учебного плана обучающегося 8 класса в заочной форме;

не созданы условия для логопедического, психологического и дефектологиче­
ского сопровождения обучающихся с ОВЗ и УО.

В нарушение статьи 30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об об­
разовании в Российской Федерации» в образовательной организации не регламен­
тирован локальным актом выбор модуля обязательного учебного предмета «Осно­
вы религиозных культур и светской этики», локальный акт, регламентирующий 
выбор модуля учебного предмета «ОРКСЭ».

В нарушение пункта 2 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№  273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», приказов Министерства об­
разования Российской Федерации от 05.03.2004 № 1089 «Об утверждении феде­
рального компонента государственных образовательных стандартов начального 
общего, основного общего и среднего (полного) общего образования», от 6 октября 
2009 г. № 373 «Об утверждении и введении в действие федерального государ­
ственного образовательного стандарта начального общего образования», приказа 
Министерства образования Российской Федерации от 17 декабря 2010 г. №  1897 
«Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта ос­
новного общего образования»

не созданы материально-технические условия реализации основных образова­
тельных программ: обучающиеся 1-11 классов не обеспечены в полном объеме 
учебниками из фонда школьной библиотеки по учебным предметам «Родной 
язык», «Технология», «ИЗО», «Музыка», «Физическая культура», «Второй ино­
странный язык», «ОБЖ», «Информатика».

В нарушение пунктов 10, 11 части 3 статьи 28, части 2 статьи 30 Федерально­
го закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»

текущий (тематический) контроль успеваемости по отдельным учебным 
предметам осуществляется не на основе утвержденного локального акта, опреде­
ляющего формы, периодичность и порядок текущего контроля обучающихся по 
учебным предметам, не в соответствии с реализуемыми УМК (математика, русский 
язык, физика, биология, история);

не предоставлены документы и материалы, подтверждающие реализацию 
практической части по технологии, физике, химии.

В нарушение пункта 13 части 3 статьи 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» не обеспечено функциони­
рование внутренней системы оценки качества образования:

контроль объективности выставления отметок освоения обучающимися в 
рамках текущего контроля и промежуточной аттестации в соответствии с 
критериями отметок реализуемых УМК и локального акта в школе;



контроль за реализацией содержания практической и теоретической части 
учебных предметов, курсов, курсов внеурочной деятельности (в том числе 
контроль за реализацией учебных предметов «Окружающий мир» (1-2 классы), 
«Физика», «Технология», «Химия»);

контроль за ведением школьной документации (заполнение классных журна­
лов, журналов внеурочной деятельности).

Акт проверки от «01» марта 2021 г. №  88.

На основании вышеизложенного предписываю:
1. Устранить перечисленные выше нарушения в срок до «31» августа 2021

года.
2. Представить в срок до «31» августа 2021 года отчет об исполнении 

предписания с указанием устраненных нарушений, а также копии 
подтверждающих документов.

3. Разместить копию предписания на официальном сайте организации в сети 
«Интернет» в течение десяти дней с момента получения.

В случае неисполнения предписания, в том числе, если представленный об­
разовательной организацией отчет не подтверждает исполнение этого предписания 
в установленный им срок или отчет о его исполнении до истечения срока его ис­
полнения не представлен, должностные лица несут административную ответствен­
ность в соответствии Кодексом Российской Федерации об административном пра­
вонарушении (часть 1 статьи 19.5).

Главный специалист отдела 
государственного контроля и надзора в 
сфере образования Министерства
образования и науки Алтайского края ' '  Е.В. Кузьменко

(фамилия, имя, отчество (последнее при наличии), должность руководителя, иного должностного лица 
или уполномоченного представителя
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